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                  Αθήνα 19-12-2017     

                  Αρ. Πρωτ. 3324 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων  

                      

 ΚΟΙΝ.:  

Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 713/25-10-2017 Ερώτηση 

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα, σας γνωρίζουμε ότι η ολοκλήρωση της αναθεώρησης των Σχεδίων 

Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών πράγματι αποτελούν αιρεσιμότητα για τη χώρα.  

Η αιρεσιμότητα προήρθε από την αρχική εξαετή καθυστέρηση των πρώτων Σχεδίων 

Διαχείρισης, που ενώ έπρεπε να ολοκληρωθούν το 2009, ολοκληρώθηκαν το 2014 και όχι προφανώς 

από την αναθεώρηση των Σχεδίων, που πιθανότατα να μην γνωρίζετε. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε ως 

καταληκτική ημερομηνία της αιρεσιμότητας στις 31-12-2016. Η αποφασιστικότητα αυτής της 

κυβέρνησης για ουσιαστική σύγκλιση με την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τις ανάλογες ενέργειες και 

πρωτοβουλίες, οδήγησε την Ε.Ε. να δεχτεί το δίκαιο αίτημα για παράταση ενός έτους, δηλαδή έως 

στις 31-12-2017.  

Αναφορικά με τις μακροσκελείς λίστες έργων, αρχικά θα πρέπει να οριστικοποιηθούν τα 

αναθεωρούμενα Σχέδια για να υπάρξει ο ακριβής αριθμός των δομικών έργων που υπονοείτε. Σε 

κάθε περίπτωση η συντριπτική πλειοψηφία αυτών των έργων θα είναι έργα που ονομάζονται 

δρομολογημένα, δηλαδή υπήρχαν μελέτες ή ακόμα είχαν ξεκινήσει οι εργασίες και ποτέ δεν 

ολοκληρώθηκαν. 

Οι πηγές χρηματοδότησης που θα διασφαλίσουν την ασφαλή ολοκλήρωση όλων των 

προτεινόμενων έργων δύναται να προέρθουν από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, από 

Ευρωπαϊκά Κονδύλια, από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα επενδύσεων αλλά και κάθε άλλη εφικτή πηγή 

χρηματοδότησης. Από την άλλη μεγάλα κατασκευαστικά έργα σύμφωνα με την Οδηγία Πλαίσιο για 

τα Ύδατα, μπορούν να ολοκληρωθούν μέχρι το 2027 που θα κλείσει ο επόμενος κύκλος των 

διαχειριστικών Σχεδίων. 
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Κλείνοντας θα πρέπει να επισημανθούν τα παρακάτω, ώστε να γίνει απολύτως κατανοητό 

ποιοι ευθύνονται για τις καθυστερήσεις, τις αιρεσιμότητες, την αδυναμία κάλυψης του υδατικού 

ισοζυγίου: 

 

• Τα πρώτα Σχέδια εγκρίθηκαν το 2014 ενώ έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί το 2009. Ήταν τεχνικώς 

αδύνατο να ολοκληρωθούν οι αναθεωρήσεις των  Διαχειριστικών Σχεδίων μέσα σε ένα χρόνο, από το 

2014 έως το 2015.  

• Η αρχική ημερομηνία εφαρμογής της αιρεσιμότητας λόγω αυτής της καθυστέρησης ήταν 31-12-2016. 

• Η Κυβέρνηση αποδεικνύοντας τη βούλησή της για κάλυψη αυτής της καθυστέρησης εξασφάλισε 

παράταση ενός ακόμα χρόνου. 

• Τα περισσότερα έργα των πρώτων Σχεδίων Διαχείρισης ουδέποτε ολοκληρώθηκαν, με αποτέλεσμα 

να μεταφερθούν στα αναθεωρημένα Σχέδια. 

• Οι βασικές οδηγίες που δόθηκαν στους μελετητές ήταν τα υλοποιούμενα Σχέδια να καλύπτουν την 

Οδηγία Πλαίσιο για τα Ύδατα, όπως επίσης και την ασφάλεια δικαίου.  

• Η χρηματοδότηση δομικών έργων μπορεί να προέρθει και από άλλες πηγές χρηματοδότησης και 

πέρα από την τρέχουσα προγραμματική περίοδο.   

 

                           Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ΄ αρ. πρωτ. 142179/22-11-2017 έγγραφο της Δ.Π.&Δ.Υ.Π./ΥΠΕΝ (σελ.3) 
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Σελίδες συνημμένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   5 


		2017-12-20T11:31:09+0200




